

मुंबई ऊर्जा मार्गाच्या रोजगाराभिमुख प्रशिक्षण कार्यक्रमांमुळे युवकांना शाश्वत उपजीविकेच्या संधी उपलब्ध करून देण्यात आल्या आहेत

- पहिल्या बॅचच्या विद्यार्थ्यांनी इलेक्ट्रिशियन म्हणून आपल्या कारकिर्दीची सुरुवात केली
 - मुंबई ऊर्जा मार्गाने प्रशिक्षण कार्यक्रमाची दुसरी बॅच सुरू केली आहे

मुंबई, 21 ऑक्टोबर 2022 : मुंबईतील एक प्रमुख आगामी वीज पारेषण पायाभूत सुविधा प्रकल्प असलेल्या मुंबई ऊर्जा मार्ग लिमिटेडने (एम.यू.एम.एल ने) मुंबईतील तरुणांना पुढील बॅचेसवर प्रशिक्षण देण्यासाठी रोजगाराभिमुख प्रशिक्षण कार्यक्रम सुरू केला आहे. पहिल्या बॅचला घवघवीत यश मिळाले ज्यात बऱ्याच विद्यार्थ्यांना प्रशिक्षण मिळाले आणि यामुळे इलेक्ट्रिशियन म्हणून तांत्रिक नोकरीला त्यांनी सुरुवात केली. पहिल्या बॅचकडून गती आणि शिक्षण सुरू ठेवत, दुसरी बॅच सुरू करण्यात आली आहे ज्याने जास्तीत जास्त लोकांना या कार्यक्रमात सामील होण्यासाठी आकर्षित केले आहे आणि याचे प्रयोजन पूर्णतः एम.यू.एम.एल द्वारे केले जात आहे. या प्रशिक्षण कार्यक्रमांमुळे तरुण स्त्री-पुरुषांना दीर्घकालीन रोजगाराच्या संधी आणि अधिक चांगला पगार मिळण्यात मदत करण्यासाठी उद्योग-संबंधित कौशल्याचे प्रशिक्षण घेता येते.

या कार्यक्रमाचे उद्घाटन श्री गणपत गायकवाड, आमदार, कल्याण पूर्व, महाराष्ट्र यांच्या हस्ते मुंबई ऊर्जा मार्ग, एडइंडिया आणि निहारिका फाउंडेशनच्या मान्यवरांच्या उपस्थितीत करण्यात आले. इलेक्ट्रिशियन प्रशिक्षण कार्यक्रम यशस्वीपणे पूर्ण करणाऱ्या पहिल्या बॅचमधील विद्यार्थ्यांचा सत्कारही या कार्यक्रमात झाला आणि त्यापैकी बहुतांश विद्यार्थ्यांना स्थान मिळाले.

प्रशिक्षणासाठी निवड झालेल्या विघ्नेश जाधव या विद्यार्थ्यांनी सांगितले की, 'माझ्यासारख्या तरुणांसाठी ही मोठी संधी आहे. मला कौतुक आहे की आयोजकांनी करिअरवर केंद्रित असा प्रशिक्षण कार्यक्रम सुरू केला आहे, ज्यामुळे आमची कौशल्ये सुधारतील आणि आमच्यासाठी नवीन संधी उपलब्ध होतील.'

महेश प्रकाश अहिर या अजून एका विद्यार्थ्यांनी इलेक्ट्रिशियन प्रशिक्षण कार्यक्रम पूर्ण होताच इलेक्ट्रिशियन म्हणून काम सुरू केल्याबद्दल कृतज्ञता व्यक्त केली. तो म्हणतो, 'कार्यक्रमादरम्यान शिकलेल्या नवीन कौशल्य संचाची अंमलबजावणी करण्यासाठी मी उत्सुक आहे.'

नितीन मेंगाळ यांनी रोजगाराभिमुख प्रशिक्षण कार्यक्रम घेतल्यानंतर रोजगारक्षम होण्याचा प्रवासही सांगितला. ते म्हणतात, 'प्रशिक्षण कार्यक्रमांमुळे आमच्यासारख्या तरुणांसाठी नव्या शक्यता आणि संधी उपलब्ध झाल्या आहेत.'

या उपक्रमाविषयी बोलताना **मुंबई ऊर्जा मार्गचे प्रकल्प संचालक निनाद पितळे** यांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले आणि म्हणाले की, 'केवळ त्यांचाच नव्हे तर त्यांच्या कुटुंबाचाही सर्वसमावेशक विकास होईल, यासाठी शाश्वत उपजीविकेच्या संधी निर्माण करण्यासाठी इच्छुक युवकांना प्रशिक्षण देण्यासाठी मुंबई ऊर्जा मार्ग कटीबद्ध आहे.'

यासारखा प्रशिक्षण कार्यक्रम सरकारच्या 'कौशल भारत-कुशल भारत' या ध्येयाशी सुसंगत आहे आणि विद्यार्थ्यांच्या जीवनावर अर्थपूर्ण परिणाम घडवून आणण्याचा आणि त्यांच्या करिअरमध्ये त्यांना वाढण्यास मदत करण्याचा उद्देश ठेवून आहे.

मुंबई ऊर्जा मार्ग प्रकल्पाविषयी :

ऊर्जा मंत्रालयाच्या संकल्पनेतून साकारलेल्या मुंबई ऊर्जा मार्ग या आंतरराज्यीय पारेषण प्रणाली प्रकल्पाची कल्पना विकसनशील मुंबई महानगर प्रदेशासाठी विश्वासार्ह, किफायतशीर आणि हरित ऊर्जा उपलब्ध करून देण्यासाठी करण्यात आली आहे. कार्यान्वित झाल्यानंतर, मुंबई ऊर्जा मार्गाकडे या भागात आंतर-राज्य पारेषण प्रणालीद्वारे (आय.एस.टी.एस.) ~2000 मेगावॅटपेक्षा जास्त अतिरिक्त वीज वाहून नेण्याची क्षमता असेल. या प्रकल्पामुळे विजेच्या वाढत्या मागणीकडे लक्ष देण्यासाठी आणि ऊर्जा संबंधित गरजेच्या दृष्टीने ती भविष्यासाठी तयार करण्याकरिता सध्याच्या पारेषण प्रणालीला बळकटी मिळेल.